



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 августа 2022 года, № 181 (8205)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Комплекс «Великий шелковый путь» — широко распахнутые миру ворота Узбекистана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 августа прибыл в Самарканд для участия в церемонии открытия Международного туристского центра «Великий шелковый путь».



На территории комплекса «Вечный город», расположенного в центре, состоялась теплая беседа с представителями старшего поколения и интеллигенции Самарканда. Прочитан дуа с пожеланием о том, чтобы новые сооружения долго

служили на благо нашего народа. Затем состоялась торжественная церемония открытия Международного туристского центра «Великий шелковый путь». Глава нашего государства выступил с речью и поздравил

всех с этим радостным событием. — Комплекс, созданный благодаря интеллектуальному потенциалу и самоотверженному труду нашего народа, стал еще одним ярким достижением на пути построения

нового Узбекистана. Поздравляю всех вас с таким современным, великолепным архитектурным комплексом, возведенным в древнем и вечно молодом Самарканде. Пусть долгие века он служит нашему народу! — сказал Шавкат Мирзиёев.

Самарканд — город, являющийся основой нашей национальной государственности и сыгравший важную роль в формировании и развитии двух Ренессансов в нашей истории. Туристы приезжали сюда в основном для того, чтобы увидеть

древние памятники и посетить святые места. Для других направлений туризма не было современных комплексов. ➔ 2

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Новый Самарканд: мечта, ставшая реальностью

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии открытия Международного туристского центра «Великий шелковый путь» в Самарканде

Дорогие соотечественники, жители Самарканда! Уважаемые гости!

Мне доставляет большое удовольствие встретиться сегодня с вами на торжественной церемонии открытия Международного туристского центра «Великий шелковый путь», определяющего облик нового Самарканда, дорогого для всех нас города.

Созданный благодаря интеллектуальному потенциалу и самоотверженному труду нашего народа, он стал еще одним ярким достижением на пути построения нового Узбекистана.

Поздравляю всех вас с таким современным, великолепным архитектурным комплексом, возведенным в древнем и вечно молодом Самарканде. Пусть долгие века он служит нашему народу!

Уважаемые соотечественники! Как известно, Самарканд занимает особое место в истории нашей национальной государственности и мировой цивилизации в целом. Этот вечный город играл важ-

ную роль в формировании и развитии двух Ренессансов в истории нашего края.

Неслучайно великий Амир Темур избрал столицей основанного им могущественного государства именно Самарканд.

В последние годы, продолжая сформировавшиеся на этой земле добрые традиции, мы осуществляем масштабную работу по возрождению исторической славы Самарканда, чтобы сделать его еще более прекрасным и благоустроенным, превратить в настоящий центр международного туризма.

Завершение строительства комплекса «Великий шелковый путь» стало еще одним важным шагом в этом направлении.

В структуру такого большого многофункционального центра, рассчитанного на обслуживание до 2 миллионов туристов в год, вошли ансамбль «Вечный город», конгресс-холл, 8 современных гостиных, амфитеатр и множество других объектов.

К тщательной разработке этого проекта мы привлекли международную группу опытных архитекторов и инженеров. Подготовленный проект неоднократно обсуждался и усовершенствовался исходя из опыта национального зодчества и технологий современного градостроительства, а также климатических условий.

Этот замечательный центр является продолжением основанных нашими великими предками архитектурных традиций.

Уверен, что он станет символическим мостом между нашей славной историей и третьим Ренессансом, фундамент которого мы формируем в настоящее время.

Наш народ-созидатель, наши специалисты и инженеры, обладающие большими знаниями и опытом, разносторонне образованная молодежь вместе с зарубежными партнерами самоотверженно трудились над воплощением столь сложного, поистине уникального проекта.

В этой связи следует особо отметить активное участие в строи-

тельстве высококвалифицированных инженеров и технических специалистов из Турции, Великобритании, Италии.

Пользуясь случаем, искренне приветствую присутствующих на сегодняшней торжественной церемонии представителей дипломатического корпуса и международных организаций и выражаю им сердечную благодарность за большой вклад в развитие многогранных связей с Узбекистаном.

Надеюсь, что дальнейшее укрепление сотрудничества с нашей республикой, в том числе расширение связей в сфере туризма, займет важное место в вашей деятельности в стране.

Дорогие друзья! Есть глубокий смысл в том, что этому прекрасному комплексу мы дали название «Великий шелковый путь».

Трансконтинентальная торговая магистраль, берущая начало в древнем китайском городе Сиане, проходила по территории многих стран, в том числе через Самар-

канд, и шла до самого Рима, став средством развития экономического, культурного и просветительского диалога между народами мира. Как известно, древний Самарканд был одним из основных центров на Великом шелковом пути.

Учитывая это, на возведенных зданиях комплекса были отражены исторические картины эпохи Великого шелкового пути. Так, при оформлении ансамбля «Вечный город» использован сюжет сохранившейся на стене древнего Афросиаба фрески с изображением церемонии приема правителем Согдийского государства послов из Кореи, Китая, Индии и других стран.

Думаю, что нынешние послы данных государств и зарубежные туристы смогут увидеть в этом частичку истории своей родины.

Сегодня мы стремимся к возрождению исторических традиций, развивавшихся на Великом шелковом пути, который является символом прогресса, развития культуры,

дружбы и сотрудничества, к укреплению многогранных связей с мировым сообществом, привлечению в нашу страну достижений современной науки, высоких технологий, инвестиций и новых, передовых идей.

В целом будет правильным сказать, что комплекс «Великий шелковый путь» станет еще одними воротами в прошлое, настоящее и будущее Узбекистана, которые наша страна широко распахнет перед всем миром. Уважаемые участники церемонии!

Архитектурный ансамбль «Вечный город» играет особенно важную роль в превращении Самарканда в крупный центр туризма. Убежден, что он будет своеобразной визитной карточкой города Самарканда.

Этот ансамбль является поистине уникальным проектом, каждый турист словно попадает здесь в волшебный мир легенд древних архитектурных памятников. ➔ 2

## Президенты Узбекистана и Азербайджана отметили заметный прогресс в реализации достигнутых договоренностей

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 августа провел телефонный разговор с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества и укрепления отношений стратегического партнерства между двумя странами.

С удовлетворением отмечен заметный прогресс в реализации договоренностей, достигнутых по итогам встреч на высшем уровне в июне этого года.

В начале августа плодотворно проведены очередное заседание

совместной Межправительственной комиссии и первая встреча министров иностранных дел, торговли и транспорта Узбекистана, Азербайджана и Турции.

Взаимный товарооборот в текущем году вырос на 70 процентов. Начата реализация совместных проектов в области сельского хозяйства, в шелководстве, химической и текстильной промышленности, машиностроении и других отраслях. Ведется работа по ско-

рейшему запуску узбекско-азербайджанского инвестиционного фонда. Расширяется культурно-гуманитарный обмен.

Главы государств выступили за дальнейшее наращивание практического взаимодействия. В таком контексте отмечена важность проведения этой осенью Форума регионов и выставки промышленного потенциала двух стран. Состоялся также обмен мнениями по региональной повест-

ке. Рассмотрены график и повестка предстоящих многосторонних встреч, в том числе предстоящих саммитов Шанхайской организации сотрудничества и Организации тюркских государств в Самарканде.

Телефонный разговор президентов Узбекистана и Азербайджана прошел в традиционно открытой, теплой и дружественной атмосфере.

УзА.

НС ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

## Бизнес расправил плечи

Представители отечественного бизнеса внимательно изучают выступление Президента на встрече с предпринимателями страны в формате открытого диалога. Многие с учетом высказанных главой государства предложений оценивают новые возможности в развитии своего дела, перспективы которого с принятием соответствующих решений станут значительно шире.

Трудно переоценить роль предпринимателей в социально-экономическом развитии страны. Если обратиться к данным Госкомстата, то за январь — июль нынешнего

года субъектами малого предпринимательства произведено продукции на 67,1 триллиона сумов, или 22,9 процента в общем объеме производства. В сфере услуг соответствующие показатели еще существеннее — почти 93,9 триллиона сумов и 49,2 процента в общем объеме произведенных рыночных услуг, в том числе 19,4 процента, которые приходится на малые предприятия и микрофирмы. Объем строительных работ, выполненных малыми предприятиями и микрофирмами за указанный период, превысил отметку в 40 триллионов сумов, или 56,7 процента от общего объема. ➔ 4



24 августа 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Знакомство с законотворчеством

По инициативе Министерства народного образования более 38 тысяч школьников вступили в клуб «Кизиларжон», где они могут приобретать дополнительные знания, проявить свои лидерские качества, понять основы политической деятельности, познакомиться с азами многих профессий.

В верхней палате парламента прошла встреча с ними под девизом «Наука — основа будущего».

В ходе нее девушки ознакомились с деятельностью Сената Олий Мажлиса, в частности, с законотворческим процессом. Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирханова рассказала юным гостям о роли и участии представительниц прекрасного пола в проводимых реформах, о правовых основах, полномочиях и функциях профильных комитетов, процессе рассмотрения и принятия законов, осуществления парламентского контроля.

В ходе открытого диалога девушки получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ**, «Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

# Условия важны для туристов

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимов и члены рабочей группы в Сурхандарьинской области ознакомились с объектами туризма, созданной инфраструктурой и условиями для путешественников.

В результате изучения установленного, что комитетом совместно с депутатами местных Кенгашей, представителями ответственных министерств и ведомств, хокимиятом Сурхандарьинской области будут разработаны меры, направленные на совершенствование туристской инфраструктуры, для увеличения числа туристов, в том числе иностранных.

В результате изучения установленного, что комитетом совместно с депутатами местных Кенгашей, представителями ответственных министерств и ведомств, хокимиятом Сурхандарьинской области будут разработаны меры, направленные на совершенствование туристской инфраструктуры, для увеличения числа туристов, в том числе иностранных.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ**, «Народное слово».

НС ПАРТНЕРСТВО

# Выход к трем морям

Государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Саудовскую Аравию открывает широкие возможности для дальнейшего углубления многостороннего сотрудничества.

Это наглядно подтверждают итоги переговоров на высшем уровне, отражающие общие взгляды и стремления, а также принятое Совместное заявление о дальнейшем расширении отношений полномасштабного партнерства между Республикой Узбекистан и Королевством Саудовская Аравия.

Узбекистан и Саудовская Аравия имеют большой потенциал для расширения отношений деловых кругов, увеличения объемов и диверсификации торговли. Свидетельством этому являются подписанные по итогам очередного заседания делового совета Узбекистан — Саудовская Аравия договоры о развитии инфраструктуры, в сфере энергетики, в химической, электротехнической отраслях, сельском хозяйстве, фармацевтике, в области информационных технологий, транспорта на сумму более 14 миллиардов долларов.

Государственный визит главы государства дает импульс для развития потенциала в таких направлениях, как высокие технологии, инновации, предпринимательство, «зеленая» экономика. Объединение усилий двух стран и единая стратегия послужат получению огромных экономических и социальных дивидендов не только Узбекистаном и Саудовской Аравией, но и в международном масштабе.

В качестве еще одного важного направления интеграции можно отметить стремительное развитие паломнического туризма в Узбекистан. Наша страна ассоциируется с такими почитаемыми в исламском мире личностями, как Имам Бухари, Имам Мотуриди, Ибн Сина, другими учеными и мыслителями. Узбекистан готов создать благоприятные условия для прямых иностранных инвестиций, предоставив привлекательные налоговые льготы.

Наша внешняя политика вытекает из основных задач, предусмотренных Стратегией развития, включающих вопросы стабильности и создания «пося безопасности» в регионе. Укрепление сотрудничества с Саудовской Аравией значимо по ряду причин. Для Узбекистана, географически отдаленного от морских путей, важно наладить транзитно-транспортные и коммуникационные сети. Соединяя Узбекистан со Средиземным, Красным и Аравийским морями, Суэцким каналом и Персидским заливом, королевство может играть роль транзитной страны на пути к мировым рынкам. Саудовская Аравия — страна с быстроразвивающейся и стабильной экономикой. Она занимает 19-е место в мире по объему ВВП. Признанный лидер по добыче и экспорту нефти и газа королевство оказывает большое влияние на мировую энергетический рынок. В связи с этим официальный Эр-Рияд является потенциальным партнером Узбекистана в создании энергетических инфраструктур и обмене опытом по регулированию цен на мировом рынке энергоресурсов.

Визит главы нашего государства послужит открытию новых граней двустороннего сотрудничества.

**Диалом ИМОМОВА**, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ИЗУЧЕНИЯ

# Фитосанитарная и пищевая безопасность

В Ферганской области рабочая группа Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам провела изучения по совершенствованию системы карантинной и защиты растений, обеспечению фитосанитарной и пищевой безопасности, а также повышению качества агрохимических услуг.

Сначала группа ознакомились с деятельностью территориального отделения Республиканского центра агрохимического анализа в Ферганской области. Здесь проводится изучение почвы, минеральных удобрений, токсикологический и радиологический контроль.

В регионе принимаются меры для получения высокоурожайного хлопчатника. Рассмотрены мероприятия по борьбе с вредителями на полях фермерского хозяйства «Нурли обод» Алтыарьского района и хлопковых плантациях Кувинского района.

Рабочая группа также ознакомились с деятельностью биологической лаборатории филиала. Одна из них имени Аббоса Джумаева в Раштанском районе курирует тысячу гектаров зерновых, тысячу гектаров хлопчатника, десять гектаров садов и столько же угодий овощных и бахчевых культур. Проанализирована деятельность биологической лаборатории, принадлежащей ООО «Ferghana spinning» в Багдадском районе. Рабочая группа положительно оценила работу сотрудников биоконтроля «Наймагачи биохимлаб» в Дангаринском районе.

Здесь функционирует клиника растений и четыре ее филиала. Владельцы приусадебных и фермерских хозяйств области своевременно получают минеральные удобрения, семена, средства защиты, необходимые для выращивания качественной и безопасной для здоровья сельскохозяйственной продукции. Завершающим пунктом изучения стала фитосанитарная лаборатория областного управления карантинной и защиты растений.

**Эвелина СИНОТОВА**, «Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

# География внешней торговли охватывает 183 страны

Говоря о том, как развивается страна в преддверии очередной годовщины независимости, можно однозначно заявлять о результативности и динамизме проводимых экономических реформ. Глубоко продуманная стратегия преобразований направлена на обеспечение интересов человека.

Несмотря на сложную и не всегда предсказуемую геополитическую обстановку, ощутимые последствия пандемии и глобальной экономической стагнации, турбулентность ситуации на мировых товарных рынках, Узбекистан показывает позитивный экономический рост на фоне макроэкономической стабильности. Обеспечена устойчивость экономического роста по итогам первого полугодия на уровне 105,4 процента.

Стратегия развития нового Узбекистана предполагает обновление экономики, составляющими которой являются продолжение глубоких структурных преобразований, модернизация производственной базы, поддержка инвестиционной деятельности, развитие частного сектора, формирование благоприятной бизнес-среды, всемерная поддержка предпринимательской активности, укрепление экспортного потенциала и формирование эффективных рыночных механизмов экономического развития. Итоговые результаты этого должны стать устойчиво высокие темпы роста и последовательное повышение реальных доходов населения, то в настоящее время в категорию государств с более высокими показателями экономического потенциала и среднедушевого дохода.

Ключевым элементом Стратегии развития является проведение системной и глубоко продуманной, прагматичной внешней политики и экономической дипломатии. Ее важным инструментом служит привлечение иностранных инвестиций и реализация инвестиционных проектов. В первом полугодии рост освоения иностранных инвестиций составил 117 процентов, причем прямые иностранные вложения и кредиты осваиваются опережающими темпами.

## Акцент

Проведение эффективной внешнеторговой политики, всемерная поддержка предприятий-экспортеров позволили нарастить объемы экспорта в первом полугодии на 40,5 процента. География внешней торговли охватывает 183 страны.

Зарубежные поездки и встречи Президента нацелены на привлечение инвестиций, реализацию совместных проектов и модернизацию производственного потенциала страны. Не стал исключением государственный визит главы государства в Саудовскую Аравию. В области сотрудничества в топливно-энергетическом комплексе подписаны соглашения на 12 миллиардов долларов. Другим важным инструментом экономической дипломатии является налаживание торговых связей с зарубежными странами, наращивание экспортного потенциала. Проведение эффективной внешнеторговой политики, всемерная поддержка предприятий-экспортеров позволили нарастить объемы экспорта в первом полугодии на 40,5 процента. География внешней торговли охватывает 183 страны.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/55/08-22/1192 «Выполнение работ в период плановых останочных ремонтов на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в 2023 году: лот 1 «Подготовка аппаратов к НВО в период планового останова КГПК в 2023 году, объем № 1», лот 2 «Подготовка аппаратов к НВО в период планового останова КГПК в 2023 году, объем № 2», лот 3 «Подготовка аппаратов к НВО в период планового останова ЦДНГ «Гиссар» в 2023 году»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- a) суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2019, 2020, 2021 годы) в размере не менее **400 000 (четыреста тысяч) долларов США**;
  - b) опыт работ в качестве генерального подрядчика по двум или более договорам, содержащим аналогичные выставленным на конкурс работы;
  - c) руководителя работ по проекту с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ в течение не менее трех лет;
  - d) в наличии оборудование и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, свидетельства, медицинские справки/заключения и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю.
- Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **8 сентября 2022 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».** Телефон **+99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoi-international.uz**
- Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lucoi-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.
- Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.
- Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
- Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 11 октября 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 11 октября 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Дурбек АХМЕДОВ**, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

